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Виставка «Родинна пам’ять про 
війну: збережено» є підсумком ро-
боти науково-гуманітарного музей-
ного проекту, започаткованого на-
уковцями «Меморіалу» ще 2012 ро-
ку. Відтоді до нього долучилися сотні 
наших співгромадян із різних куточ-
ків України і не тільки, а фондові 
колекції поповнили 1500 музейних 
предметів із сімейних архівів.

З-поміж героїв виставки – услав-
лений льотчик Іван Кожедуб, тричі 
нагороджений медаллю «Золота Зір-
ка» – відзнакою Героя Радянського 
Союзу, Герої України Олексій Берест 
та Кузьма Дерев'янко, червоноар-
мійці Григорій Дахненко та Іван Ку-
дря; учасники національно-визволь-
них змагань Кирило Осьмак, Євген 
Овсіюк, Катерина Зарицька, Ми-
хайло Сорока; українці, які воювали 
з нацизмом в арміях та військових 
з’єднаннях інших країн – Джон Шу-
бунко, Христина Грицюк, Назар Тол-
столип та багато інших.

Тарас РОМАНЮК,
Микола БІЛОКОПИТОВ (фото)

Хтось забув, а хтось пам’ятає
Гільзи від боєприпасів, ящики з-під гранат, осколки від мін, пробиті ними бронежилети й кітелі, 
які пахнуть порохом, потом і кров’ю. Це не картина з передової Другої світової чи війни на Сході 
України, а експонати виставок «Родинна пам’ять про війну: збережено» та «Кіборги» 
в Меморіальному комплексі «Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941– 
1945 років», яка, на жаль, періодично поповнюється дедалі новими експонатами з палаючого 
Донбасу.

ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Пам’ять
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Рефреном крізь усю виставку про-
ходять задокументовані 1996 року 
спогади-заповіти ветеранів Другої сві-
тової війни, серед яких застереження 
луганчанина Григорія Погодіна: «Не 
дай Бог, щоб довелося стріляти один 
в одного вам, батьки та діди яких роз-
громили фашизм». Та через лялько-
вода з манією величі, який сховався 
за кремлівськими мурами й війська 
якого атакували Україну, заповіту не 
дотримано і маємо зі зброєю в руках 
протистояти новітньому окупантові.

У середині червня відбулася зу-
стріч із Героями та родинами учас-
ників Другої світової війни та антите-
рористичної операції на Сході Укра-
їни. Спогади, фотографії, артефакти 

стали основою виставки «Родинна 
пам’ять про війну: збережено».

На тлі образно-реліквійної ком-
позиції «Кіборги» із залученням уні-
кальних музейних предметів від-
відувачі поспілкувалися з рідними, 
близькими та побратимами Героїв 
України: Євгена Зеленського, Сергія 
Кульчицького, Руслана Лужевсько-
го, Олександра Петраківського. Ро-
дини генерал-майора Ігоря Момо-
та, полковника Олександра Гуме-
нюка, старшого солдата Станіслава 
Майсеєва, солдата Сергія Цимбала 
вшанували пам’ять своїх рідних, ще 
раз згадали про них.

Донька президента Україн-
ської головної визвольної ради 

Кирила Осьмака Наталія Осьмак 
прийшла на зустріч із вихованцем 
родини, учасником АТО на Сході 
України Денисом Шоломом. Влас-
ною трагічною родинною історією 
поділилася донька учасника Дру-
гої світової війни, мати учасника 
АТО на Сході України Надія Тро-
химець. Про найзапекліші бої роз-
повіли ті, хто нині захищає тери-
торіальну цілісність України. Під 
час зустрічі до фондового зібрання 
музею передали артефакти часів 
Другої світової війни та «гібрид-
ної» війни на Сході України.

Шкода, що застереження старих 
солдатів не зупинили нового заво-
йовника.


